



**BAKER TILLY  
RE OPINION**

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NEZAVISNO REVIZORSKO MIŠLJENJE**  
**|**  
**FINANSIJSKI IZVJEŠTAJI ZA**  
**GODINU KOJA JE ZAVRŠILA**  
**31. DECEMBRA 2016.**

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NEZAVISNO REVIZORSKO MIŠLJENJE I**  
**FINANSIJSKI IZVJEŠTAJI**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA**  
**31. DECEMBRA 2016.**

**S A D R Ž A J**

	<u><b>Stranica</b></u>
Odgovornost za finansijske izvještaje	1
Izvještaj o reviziji finansijskih izvještaja	2
Finansijski izvještaji:	
Izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti	5
Izvještaj o finansijskom položaju	6
Izvještaj o promjenama na kapitalu	7
Izvještaj o novčanim tokovima	8
Napomene uz finansijske izvještaje	9 - 25

## ODGOVORNOST ZA FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE

U skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji Federacije Bosne i Hercegovine pravna osoba je dužna da vodi knjigovodstvo i sastavlja i podnosi računovodstvene izvještaje u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI) koje je objavio Odbor za međunarodne računovodstvene standarde, koji pružaju istinit i fer pregled stanja u Društvu, kao i njegove rezultate poslovanja za navedeno razdoblje.

Nakon provedbe odgovarajućeg istraživanja, Uprava očekuje da će Društvo u dogledno vrijeme raspolagati odgovarajućim resursima, te stoga i dalje usvaja načelo vremenske neograničenosti poslovanja pri sastavljanju finansijskih izvještaja.

Odgovornosti Uprave pri izradi finansijskih izvještaja obuhvataju sljedeće:

- odabir i dosljednu primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika
- davanje opravdanih i razboritih prosudbi i procjena
- postupanje u skladu s važećim računovodstvenim standardima, uz objavu i obrazloženje svih materijalno značajnih odstupanja u finansijskim izvještajima i
- sastavljanje finansijskih izvještaja pod pretpostavkom vremenske neograničenosti poslovanja, osim ako pretpostavka da će Društvo nastaviti poslovanje nije primjerena.

Uprava je odgovorna za vođenje odgovarajućih računovodstvenih evidencija, koje u svakom trenutku s opravdanom tačnošću prikazuju finansijski položaj Društva. Također, Uprava je dužna pobrinuti se da finansijski izvještaji budu u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji Federacije Bosne i Hercegovine. Pored toga, Uprava je odgovorna za čuvanje imovine Društva, te za poduzimanje opravdanih koraka za sprečavanje i otkrivanje prevare i drugih nepravilnosti.

Za i u ime Uprave

  
Hajrić Midhat, direktor

STEP d.d. Sarajevo  
Halilovići 2  
71000 Sarajevo  
Bosna i Hercegovina



24. marta 2017. godine



# BAKER TILLY RE OPINION

Baker Tilly Re Opinion d.o.o.  
Grbavička 4  
71000 Sarajevo  
Bosna i Hercegovina

T: +387 (0) 33 552 150  
F: +387 (0) 33 552 152

info@bakertillyreopinion.ba  
www.bakertillyreopinion.ba

## Vlasnicima STEP d.d. Sarajevo

### Izveštaj o reviziji finansijskih izvještaja

#### *Mišljenje sa rezervom*

Obavili smo reviziju finansijskih izvještaja Step d.d. Sarajevo (u daljnjem tekstu: "Društvo") prikazanih na stranicama od 5. do 25., koji se sastoje od izvještaja o finansijskom položaju na dan 31. decembra 2016. godine, izvještaja o sveobuhvatnoj dobiti, izvještaja o novčanim tokovima i izvještaja o promjenama na kapitalu za godinu koja je tada završila, te sažetog prikaza značajnih računovodstvenih politika i drugih napomena.

Prema našem mišljenju, osim za učinke pitanja opisanih u paragrafu *Osnova za mišljenje sa rezervom*, priloženi finansijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama, finansijski položaj Društva na dan 31. decembra 2016. godine te rezultate njegovog poslovanja i promjene u novčanom toku za godinu koja je tada završila u skladu s Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja.

#### *Osnova za mišljenje sa rezervom*

Društvo nije formiralo ispravku vrijednosti u iznosu od 509.735 KM za potraživanja podružnice Zagreb po osnovu kratkoročnih finansijskih plasmana, te u iznosu od 182.116 KM za potraživanja od kupaca od čega se iznos od 172.549 KM odnosi na potraživanja podružnice Zagreb, budući da je Uprava uvjerena kako su ovi iznosi naplativi. Naplata ovih potraživanja je neizvjesna obzirom da je ugovoreni rok naplate istekao, kao i činjenicu da Društvo nema adekvatne instrumente obezbjeđenja naplate za navedene iznose. U skladu sa zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog standarda 39 "Finansijski instrumenti: Priznavanje i mjerenje", Društvo bi trebalo formirati ispravku vrijednosti za naprijed navedene iznose. Da je Društvo postupilo u skladu sa zahtjevima MRS 39, dobit za godinu koja je završila 31. decembra 2016. godine bi se smanjila za 691.851 KM.

Društvo je tokom 2016. godine evidentiralo usklađenja na dobavljačima u podružnici Zagreb u iznosu od 193.652 KM na teret akumuliranog gubitka. Prethodno navedeno nije u skladu sa zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog standarda 8: „Računovodstvene politike, promjene računovodstvenih procjena i greške“, koji propisuje da se efekti transakcija i drugih događaja priznaju kada su nastali i da Preduzeće značajnu grešku ranijeg perioda treba ispraviti retroaktivno prilagođavanjem uporednih stanja za prezentirani prethodni period u kojem je greška nastala ili ako je greška nastala prije najranijeg prezentiranog perioda, prilagođavanjem početnog stanja imovine obaveza i kapitala za najraniji prezentirani period. U skladu sa navedenim, neto rezultat perioda za godinu koja je završila 31. decembra 2015. godine je precijenjen za iznos od 193.652 KM odnosno početno stanje akumuliranog gubitka za 2016. godinu je također precijenjeno za isti iznos.

Na dan 31. decembra 2016. godine Društvo je iskazalo, a kao što je prikazano u Napomeni 23, obaveze prema dobavljačima u iznosu od 2.057.125 KM. Od navedenog iznosa 132.452 KM se odnosi na evidentirane obaveze prema dobavljačima u sklopu podružnice Zagreb, za koje nismo dobili nezavisne potvrde stanja. Shodno navedenom, nismo se mogli uvjeriti u iskazano stanje obaveza prema dobavljačima u finansijskim izvještajima na dan 31. decembra 2016. godine.

Obavili smo reviziju u skladu sa Međunarodnim revizorskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u *paragrafu o revizorovim odgovornostima za reviziju finansijskih izvještaja*. Nezavisni smo od Društva u skladu s etičkim zahtjevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izvještaja i ispunili smo naše ostale etičke odgovornosti u skladu s tim zahtjevima. Uvjereni smo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dostatni i primjereni kao osnova za izražavanje našeg mišljenja.

#### *Ključna revizorska pitanja*

Ključna revizorska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj procjeni, od najveće važnosti za našu reviziju finansijskih izvještaja tekućeg perioda. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije finansijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima. Osim pitanja opisanog u paragrafu Osnova za mišljenje sa rezervom, odredili smo da će niže navedena pitanja biti ključna revizorska pitanja koja trebamo objaviti u našem izvještaju.

#### *Vrednovanje dugotrajne imovine*

Društvo je na dan 31. decembra 2016. godine, a kao što je navedeno u Napomeni 14 uz finansijske izvještaje, iskazalo materijalnu i nematerijalnu imovinu u iznosu od 1.522.941 KM. Usvojenim računovodstvenim politikama, ista se iskazuje po trošku sticanja umanjenom za akumuliranu amortizaciju i eventualno priznate gubitke od umanjenja vrijednosti. Amortizacija se obračunava tako da se nabavna ili procijenjena vrijednost imovine, osim zemljišta i nekretnina, postrojenje i opreme u izgradnji, otpisuje tokom procijenjenog korisnog vijeka imovine primjenom linearne metode po amortizacionim stopama koje je usvojila Uprava Društva, a na osnovu procijenjenog vijeka trajanja sredstva.

Naše revizorske procedure su vezane za identifikaciju postojanja imovine, usaglašenje stanja iz glavne knjige sa registrom imovine i popisom, testiranje adekvatnosti početnog priznavanja imovine, kao i povećanja, odnosno smanjenja u toku godine, potpunost i tačnost izračuna godišnje amortizacije. Također, proveli smo postupke testiranja internih kontrola, te testove na utvrđivanju vlasništva nad imovinom koja je evidentirana u knjigama Društva.

Prema provedenim opisanim procedurama smatramo da su procjene menadžmenta, a koje su osnova za vrednovanje zaliha materijalne i nematerijalne imovine, prihvatljive.

#### *Ostala pitanja*

Reviziju finansijskih izvještaja za godinu koja je završila 31. decembra 2015. obavio je drugi revizor koji je u svom izvještaju od 14. marta 2016. godine izrazio mišljenje sa rezervom.

#### *Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje za finansijske izvještaje*

Uprava je odgovorna za pripremanje i fer prezentaciju finansijskih izvještaja u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja, i za one interne kontrole za koje Uprava odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja finansijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikazivanja usljed prevare ili pogreške.

U sastavljanju finansijskih izvještaja, Uprava je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava ili namjerava likvidirati Društvo ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini.

Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa finansijskog izvještavanja kojeg je ustanovilo Društvo.

#### *Revizorove odgovornosti za reviziju finansijskih izvještaja*

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li finansijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza usljed prevare ili pogreške i izdati revizorski izvještaj koji uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je viši nivo uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu sa MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati usljed prevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbiru, utiču na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovu tih finansijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne procjene i održavamo profesionalni skepticizam tokom revizije. Mi također:

- prepoznamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikazivanja finansijskih izvještaja, zbog prevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizorske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizorske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikazivanja nastalog usljed prevare je veći od rizika nastalog usljed pogreške, jer prevara može uključivati tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.
- stičemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizorske postupke koji su primjereni u datim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o djelotvornosti internih kontrola Društva.
- ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava.
- zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove zasnovane na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava i, bazirano na prikupljenim revizorskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnosti Društva da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtjeva da skrenemo pažnju u našem revizorskom izvještaju na povezane objave u finansijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizorskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg revizorskog izvještaja. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu uzrokovati da Društvo prekine s vremenski neograničenim poslovanjem.
- ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li finansijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.

Dužni smo komunicirati sa onima koji su zaduženi za upravljanje u pogledu, između ostalog, planiranog obima i datuma revizije, te u pogledu značajnih nalaza revizije, uključujući sve značajne nedostatke interne kontrole koji se identifikuju tokom naše revizije.

Mi također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za upravljanje da smo postupili u skladu s relevantnim etičkim zahtjevima u vezi s nezavisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim pitanjima za koja se može razumno smatrati da utiču na našu nezavisnost, kao i, gdje je primjenjivo, o povezanim zaštitama.

Između pitanja o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za upravljanje, mi određujemo ona pitanja koja su od najveće važnosti u reviziji finansijskih izvještaja tekućeg perioda i stoga su ključna revizorska pitanja. Mi opisujemo ta pitanja u našem revizorskom izvještaju, osim ako zakon ili regulativa spriječava njihovo javno objavljivanje ili kada odlučimo, u izuzetno rijetkim okolnostima, da pitanje ne treba objaviti u našem revizorskom izvještaju jer se razumno može očekivati da bi negativne posljedice od istog prevazišle dobrobit javnog interesa od takvog objavljivanja.

**Baker Tilly Re Opinion d.o.o.**  
Grbavička 4, 71000 Sarajevo

  
Nihad Fejić, direktor i ovlašteni revizor



  
Ezita Imamović, ovlašteni revizor

Sarajevo, 24. marta 2017. godine

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**IZVJEŠTAJ O SVEOBUHVAATNOJ DOBITI**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

	Napomena	2016. KM	2015. KM
Prihodi od prodaje	5	9.121.458	4.004.487
Ostali poslovni prihodi	6	67.892	60.024
<b>UKUPNO POSLOVNI PRIHODI</b>		<b>9.189.350</b>	<b>4.064.511</b>
Troškovi sirovina i materijala	7	(4.830.478)	(866.758)
Troškovi plata i drugih naknada zaposlenih	8	(2.655.189)	(2.311.761)
Amortizacija	-	(143.962)	(161.068)
Ostali troškovi	9	(1.360.094)	(666.223)
Ostali poslovni rashodi	10	(163.686)	(35.981)
<b>DOBIT IZ REDOVNOG POSLOVANJA</b>		<b>35.941</b>	<b>22.720</b>
Finansijski prihodi	11	18.822	11.378
Finansijski rashodi	12	(38.940)	(28.860)
<b>DOBIT PRIJE OPOREZIVANJA</b>		<b>15.823</b>	<b>5.238</b>
Porez na dobit	13	-	-
<b>DOBIT NAKON OPOREZIVANJA</b>		<b>15.823</b>	<b>5.238</b>
Ostala sveobuhvatna dobit		(176.430)	(7.170)
<b>UKUPNO SVEOBUHVAATNI GUBITAK</b>		<b>(160.607)</b>	<b>(1.932)</b>

Napomene na stranicama od 9 do 25 čine sastavni dio ovih finansijskih izvještaja.

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POLOŽAJU**  
**NA DAN 31. DECEMBRA 2016. GODINE**

Napomena	31.12.2016. KM	31.12.2015. KM	
<b>IMOVINA</b>			
<i>Dugoročna imovina</i>			
Nematerijalna i materijalna imovina	14	1.522.941	1.631.731
Ulaganja raspoloživa za prodaju	15	62.002	54.158
Ostala ulaganja	16	2.000	2.000
<b>Ukupno dugoročna imovina</b>	<b>1.586.943</b>	<b>1.687.889</b>	
<i>Kratkoročna imovina</i>			
Zalihe	17	644.450	1.050.022
Potraživanja od kupaca	18	2.740.284	2.211.289
Kratkoročni finansijski plasmani	19	509.735	504.576
Ostala potraživanja	20	1.280.681	633.193
Novac u banci i blagajni	21	1.353.924	32.091
<b>Ukupno kratkoročna imovina</b>	<b>6.529.074</b>	<b>4.431.171</b>	
<b>UKUPNA IMOVINA</b>	<b>8.116.017</b>	<b>6.119.060</b>	
<b>KAPITAL I OBAVEZE</b>			
<i>Kapital</i>			
Vlasnički kapital	22	2.460.063	2.460.063
Nerealizovani dobiti/gubici		7.587	(15.910)
Rezerve		855.605	855.605
Akumulirana dobit/gubitak		567.302	751.406
<b>Ukupno kapital</b>		<b>3.890.557</b>	<b>4.051.164</b>
<i>Kratkoročne obaveze</i>			
Obaveze prema dobavljačima	23	2.057.125	834.551
Kratkoročni krediti	24	1.540.000	400.000
Ostale obaveze	25	628.335	833.345
<b>Ukupno kratkoročne obaveze</b>		<b>4.225.460</b>	<b>2.067.896</b>
<b>UKUPNO KAPITAL I OBAVEZE</b>		<b>8.116.017</b>	<b>6.119.060</b>

Napomene na stranicama od 9 do 25 čine sastavni dio ovih finansijskih izvještaja.

Potpisao za i u ime Društva dana 24. marta 2017. godine:

Hajrić Midhat, direktor





**STEP D.D. SARAJEVO**  
**IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA NA KAPITALU**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

	Dionički kapital KM	Nerealizovani dobici/gubici	Rezerve i emisiona premija KM	Akumulir. dobit/(gubitak) KM	Ukupno KM
<b>Stanje 31. decembra 2014.</b>	<b>2.460.063</b>	<b>(3.370)</b>	<b>855.605</b>	<b>740.798</b>	<b>4.053.096</b>
Nerealizovani dobiti/gubici po osnovu prodaje ulaganja raspoloživih za prodaju	-	(351)	-	-	(351)
Kursne razlike	-	(12.189)	-	-	(12.189)
Neto dobit priznata u kapitalu	-	-	-	5.370	5.370
Rezultat za godinu	-	-	-	5.238	5.238
<b>Stanje 31. decembra 2015.</b>	<b>2.460.063</b>	<b>(15.910)</b>	<b>855.605</b>	<b>751.406</b>	<b>4.051.164</b>
Reklasifikacija	-	15.653	-	(15.653)	-
Nerealizovani dobiti/gubici po osnovu prodaje ulaganja raspoloživih za prodaju	-	7.844	-	-	7.844
Kursne razlike	-	-	-	10.501	10.501
Korekcija greške prethodnog perioda *	-	-	-	(193.652)	(193.652)
Neto dobit priznata u kapitalu	-	-	-	(1.123)	(1.123)
Rezultat za godinu	-	-	-	15.823	15.823
<b>Stanje 31. decembra 2016.</b>	<b>2.460.063</b>	<b>7.587</b>	<b>855.605</b>	<b>567.302</b>	<b>3.890.557</b>

Korekcija greške prethodnog perioda se odnosi na usaglašenje stanja iz prethodnog perioda podružnice u Zagrebu. Navedeno je Društvo evidentiralo u 2016. godini, iako se ne odnosi na tekuću godinu.

**Napomene na stranicama od 9 do 25 čine sastavni dio ovih finansijskih izvještaja.**

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**IZVJEŠTAJ O NOVČANIM TOKOVIMA**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

	2016. KM	2015. KM
<b>Poslovne aktivnosti</b>		
Dobit poslije poreza	15.823	5.238
<i>Usklađenje za:</i>		
Amortizacija	143.962	161.068
Gubici od otuđenja materijalnih sredstava	426	(211)
Vrijednovanje ulaganja raspoloživih za prodaju	-	(351)
Ispravka vrijednosti potraživanja	143.401	1.400
Korekcija greške na kapitalu	(193.652)	-
<i>Usklađenje za promjene u operativnoj imovini i obavezama:</i>		
Smanjenje/(povećanje) zaliha	405.572	(667.623)
Povećanje potraživanja od kupaca	(663.753)	(893.684)
Povećanje ostalih potraživanja	(656.131)	(171.991)
Povećanje obaveza prema dobavljačima	1.222.574	1.203.978
(Smanjenje)/povećanje ostalih obaveza	(205.010)	17.398
<b>Neto novčani tok ostvaren/(korišten) u poslovnim aktivnostima</b>	<b>213.212</b>	<b>(344.778)</b>
<b>Novčani tok iz finansijskih aktivnosti</b>		
Povećanje kratkoročnih kredita	1.140.000	240.068
Kursne razlike i priznavanje dobiti direktno u kapital	9.378	(12.529)
<b>Neto novčani tok ostvaren u finansijskim aktivnostima</b>	<b>1.149.378</b>	<b>227.539</b>
<b>Novčani tok iz investicionih aktivnosti</b>		
Nabavka materijalne imovine	(35.598)	(6.686)
Povećanje kratkoročnih finansijskih plasmana	(5.159)	(10.972)
Smanjenje ulaganja	-	4.389
<b>Neto novčani tok korišten u investicionim aktivnostima</b>	<b>(40.757)</b>	<b>(13.269)</b>
<b>Neto povećanje/(smanjenje) novca i novčanih ekvivalenata</b>	<b>1.321.833</b>	<b>(130.508)</b>
<b>Novac i novčani ekvivalenti na početku godine</b>	<b>32.091</b>	<b>162.599</b>
<b>Novac i novčani ekvivalenti na kraju godine</b>	<b>1.353.924</b>	<b>32.091</b>

Napomene na stranicama od 9 do 25 čine sastavni dio ovih finansijskih izvještaja.

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

---

**1. OPŠTI PODACI**

Step d.d. Sarajevo je dioničko društvo osnovano u Federaciji BiH sa sjedištem na adresi Halilovići 2. Matični broj pod kojim se vodi u Jedinstvenom registru poslovnih subjekata kod Federalnog zavoda za statistiku je 4200095860005, a klasifikacija djelatnosti je – gradnja željezničkih pruga i podzemnih željeznica. Osnovna djelatnost društva je izgradnja, montaža i proizvodnja elektro i mašinske opreme.

Aktuelnim izvodom iz sudskog registra broj 065-0-RegZ-16-005483 od 5. avgusta 2016. godine registriran je kapital Društva u iznosu od 2.460.063 KM sa ukupno 196.805 dionica nominalne vrijednosti 12,50 KM.

Društvo ima podružnicu u Republici Hrvatskoj u Zagrebu pod nazivom Step Izgradnja, montaža i proizvodnja elektro i mašinske opreme d.d. Podružnica Zagreb sa sjedištem u Zagrebu, osnovana 2003. godine. Posljednje Rješenje Trgovačkog suda u Zagrebu broj Tt-14-25002-2 od 20. novembra 2014. godine odnosilo se na promjenu sjedišta podružnice, te osobe ovlaštene za zastupanje (Marijana Ošap – novo lice za zastupanje).

Na obračunske datume (30.06. i 31.12.) Društvo unosi podatke iz bilansa stanja i uspjeha podružnice u Zagrebu u svoje finansijske izvještaje. Ovi finansijski izvještaji uključuje pozicije bilansa stanja i bilansa uspjeha podružnice Zagreb.

Na dan 31. decembra 2016. godine Društvo je zapošljavalo 121 radnika (2015: 115 radnika).

Finansijski izvještaji su iskazani u službenoj valuti Bosne i Hercegovine, konvertibilnoj marci (KM), koja je fiksno vezana za Euro (EUR 1 = 1,95583 KM).

**Tijela Društva**

***Nadzorni odbor***

Ibrahim Mehinović	Predsjednik
Muriz Herenda	Član
Mujo Selimović	Član
Sejfo Ušanović	Član
Fahrudin Salihović	Član

***Odbor za reviziju***

Damir Dizdar	Predsjednik
Dragan Čalović	Član
Lejla Suljagić	Član

***Uprava***

Midhat Hajrić	Direktor
Ervin Cerović	Izvršni direktor sektora za zajedničke poslove
Enes Memić	Izvršni direktor za signalno sigurnosni telekomunikacioni sektor Izvršni direktor sektora za kontaktne mreže i elektroenergetska postrojenja
Aleksandar Kenjić	
Benjamin Hodžić	Izvršni direktor za sektor logistike

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

---

**2. USVAJANJE NOVIH I IZMIJENJENIH RAČUNOVODSTVENIH STANDARDA**

**2.1 Standardi i tumačenja na snazi u tekućem periodu**

U tekućoj godini, Odbor za međunarodne računovodstvene standarde je izdao veći broj dopuna MSFI koji su obavezno na snazi za računovodstveni period koji počinje 1. januara 2016. godine ili poslije. Godišnja unapređenja uključuju dopune većeg broja MSFI, koji su prikazani kako slijedi:

MSFI 14	Razgraničenja (na snazi od 1. januara 2016. godine)
MSFI 11	Zajednički poduhvati (računovodstvo akvizicija za udjele u zajedničkim operacijama – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 16	Nekretnine, postrojenja i oprema (objašnjenje prihvatljivih metoda amortizacije – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 16	Nekretnine, postrojenja i oprema (prenos osnovne biološke imovine u okvir MRS-a 16 – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 38	Nematerijalna imovina (objašnjenje prihvatljivih metoda amortizacije – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 41	Poljoprivreda (prenos osnovne biološke imovine u okvir MRS-a 16 – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 27	Odvojeni finansijski izvještaji (vraćanje u upotrebu „equity metode“ kao računovodstvene opcije za ulaganja u podružnice, joint ventures i pridružena lica u odvojenim finansijskim izvještajima – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MSFI 10	Konsolidirani finansijski izvještaji (primjena izuzetaka pri konsolidaciji – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 28	Ulaganja u pridružena pravna lica i zajednički poduhvati (primjena izuzetaka pri konsolidaciji – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MSFI 12	Prezentacija učešća u drugim subjektima (primjena izuzetaka pri konsolidaciji – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 1	Prezentacija finansijskih izvještaja (objavljivanje: izmjene i dopune – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MSFI 5	Dugoročna imovina namijenjena prodaji i obustavljeno poslovanje (godišnja poboljšanja: na snazi od 1. januara 2016. godine)
MSFI 7	Finansijski instrumenti – objavljivanje (godišnja poboljšanja: na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 19	Primanja zaposlenih (godišnja poboljšanja – na snazi od 1. januara 2016. godine)
MRS 34	Finansijsko izvještavanje za periode tokom godine (godišnja poboljšanja – na snazi od 1. januara 2016. godine)

**2.2 Standardi i tumačenja koji su objavljeni i nisu još u upotrebi**

Na dan izdavanja ovih finansijskih izvještaja, sljedeći standardi, izmjene postojećih standarda i tumačenja su objavljeni, ali nisu još na snazi:

MRS 7	Izvještaj o novčanim tokovima (objavljivanje – na snazi od 1. januara 2017. godine)
MRS 12	Porez na dobit (priznavanje odgođene porezne imovine za nerealizirane gubitke – na snazi od 1. januara 2017. godine)
MSFI 12	Prezentacija učešća u drugim subjektima (godišnja poboljšanja – na snazi od 1. januara 2017. godine)
MRS 28	Ulaganja u pridružena pravna lica i zajednički poduhvati (godišnja poboljšanja – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MRS 40	Ulaganja u nekretnine (prenosi ulaganja u nekretnine – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 1	Prva primjena Međunarodnih standarda finansijskog izvještavanja (godišnja poboljšanja – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 2	Plaćanje temeljeno na dionicama (klasifikacija i mjerenje plaćanja temeljenih na dionicama – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 4	Ugovori o osiguranju (primjena MSFI 9 „Finansijski instrumenti“ sa MSFI 4 na dionicama – na snazi od 1. januara 2018. godine)

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

---

**2. USVAJANJE NOVIH I IZMIJENJENIH RAČUNOVODSTVENIH STANDARDA (NASTAVAK)**

**2.2 Standardi i tumačenja koji su objavljeni i nisu još u upotrebi (nastavak)**

MSFI 9	Finansijski instrumenti (konačna verzija uključujući zahtjeve za klasifikaciju i vrednovanje, umanjenje vrijednosti i računovodstvo zaštite od rizika i prestanak priznavanja – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 15	Prihodi po ugovorima s kupcima (na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 15	Prihodi po ugovorima s kupcima (objašnjenje za MSFI 15 – na snazi od 1. januara 2018. godine)
MSFI 16	Najmovi (na snazi od 1. januara 2019. godine)
IFRIC 22	Transakcije u stranim valutama i avansna plaćanja (na snazi od 1. januara 2018. godine)

Društvo je izabralo da ne usvoji ove standarde, amandmane standardima i tumačenja unaprijed, prije njihovog datuma stupanja na snagu. Uprava Društva predviđa da usvajanje ovih standarda i tumačenja u budućim periodima neće značajno uticati na finansijske izvještaje Društva.

**3. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA**

Finansijski izvještaji sastavljeni su u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja („MSFI“) pripremljeni su po načelu historijskog troška. Slijedi opis usvojenih temeljnih računovodstvenih politika:

**Izjava o usklađenosti**

Finansijski izvještaji Društva su sastavljeni u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI-ima).

**Vremenska neograničenost poslovanja**

Finansijski izvještaji su sačinjeni pod pretpostavkom vremenske neograničenosti poslovanja što podrazumijeva da će Društvo biti sposobno realizovati potraživanja i izmiriti obaveze u normalnom toku poslovanja.

**Osnov prezentiranja**

Finansijski izvještaji pripremljeni su po načelu historijskog troška, izuzev određenih finansijskih instrumenata prikazanih po fer ili revalorizovanoj vrijednosti i nekretnina, postrojenja i opreme iskazanih po trošku sticanja. Historijski trošak se uglavnom temelji na fer vrijednosti naknade date u zamjenu za imovinu. Fer vrijednost je cijena koja bi se dobila za prodaju ili bi bila plaćena za prenos obaveza u redovnoj transakciji između učesnika na tržištu na datum mjerenja, bez obzira na to da li je cijena direktno uočljiva ili procijenjena koristeći drugu tehniku procjene vrijednosti. U procjeni fer vrijednosti imovine i obaveza, Društvo uzima u obzir karakteristike imovine ili obaveza kada bi učesnici na tržištu uzeli u obzir ove karakteristike kod određivanja cijene imovine ili obaveza na datum mjerenja. Fer vrijednost za mjerenje i/ili za svrhu objavljivanja u ovim finansijskim izvještajima je određena na takvoj osnovi, kao što su neto utrživa vrijednost prema MRS 2 ili vrijednost u upotrebi prema MRS 36.

Sastavljanje finansijskih izvještaja u skladu sa MSFI zahtijeva od Uprave da daje procjene i izvodi pretpostavke koje utiču na iskazane iznose imovine i obaveza, te objavu nepredviđene imovine i nepredviđenih obaveza na datum finansijskih izvještaja, kao i na iskazane prihode i rashode tokom izvještajnog perioda. Procjene se temelje na informacijama koje su bile dostupne na datum sastavljanja finansijskih izvještaja, te se stvarni iznosi mogu razlikovati od procijenjenih.

**STEP D.D. SARAJEVO**  
**NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE**  
**ZA GODINU KOJA JE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2016.**

---

**3. SAŽETAK TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)**

**3.1 Priznavanje prihoda**

Prihodi od prodaje robe se mjere po fer vrijednosti primljene naknade ili potraživanja umanjeno za povrate robe, rezervisanja, trgovačke popuste i količinske rabate. Prihodi od prodaje robe se priznaju kada su na kupca preneseni značajni rizici i koristi vlasništva, kada je vjerovatno da će transakcija biti praćena prilivom ekonomske koristi, kada se troškovi i mogući povrati robe mogu pouzdano izmjeriti i kada Društvo ne zadržava uticaj na upravljanje i kontrolu nad prodatom robom.

Prihodi od kamata priznaju se po načelu obračunatih kamata na temelju nepodmirene glavnice i po efektivnim kamatnim stopama koje su u primjeni.

**3.2 Strane valute**

Poslovni događaji koji nisu u konvertibilnim markama početno se knjiže preračunavanjem po važećem kursu na datum transakcije. Finansijska imovina i obaveze iskazani u stranim valutama ponovno se preračunavaju na datum bilansa stanja primjenom zvaničnog kursa Centralne banke Bosne i Hercegovine. Dobici i gubici nastali preračunavanjem uključuju se u neto dobit ili gubitak perioda.

**3.3 Troškovi penzionog i zdravstvenog osiguranja**

Uplate doprinosa za penziono i zdravstveno osiguranje knjiže se kao trošak perioda. Društvo, u toku poslovanja, uplaćuje u ime svojih zaposlenih penziono i zdravstveno osiguranje, te poreze na plate, koji se obračunavaju na bruto plate. Društvo nema druge obaveze vezane za isplate penzija ili drugih beneficija, kako bivšim zaposlenim tako i aktivnim zaposlenim.

**3.4 Oporezivanje**

Trošak poreza na dobit predstavlja zbirni iznos tekuće porezne obaveze i odgođenih poreza. Tekuća porezna obaveza temelji se na oporezivoj dobiti za godinu. Oporeziva dobit razlikuje se od neto dobiti razdoblja iskazanoj u bilansu uspjeha jer ne uključuje stavke prihoda i rashoda koje su oporezive ili neoporezive u drugim godinama, kao i stavke koje nikada nisu oporezive ni odbitne. Tekuća porezna obaveza Društva izračunava se primjenom poreznih stopa koje su na snazi, odnosno važeće na datum bilansa stanja. Odgođeni porez jest iznos za koji se očekuje da će biti plativ odnosno povrativ na temelju razlike između knjigovodstvene vrijednosti imovine i obaveza u finansijskim izvještajima i pripadajuće porezne osnovice koja se koristi za izračunavanje oporezive dobiti i obračunava se metodom bilansne obaveze. Odgođene porezne obaveze općenito se priznaju za sve oporezive privremene razlike, a odgođena porezna imovina se priznaje u onoj mjeri u kojoj je vjerovatno da će biti raspoloživa oporeziva dobit na temelju koje je moguće iskoristiti privremene razlike koje se odbijaju. Knjigovodstveni iznos odgođene porezne imovine preispituje se na svaki datum bilansa stanja i umanjuje u onoj mjeri u kojoj više nije vjerovatno da će biti raspoloživ dovoljan iznos oporezive dobiti za povrat cijelog ili dijela porezne imovine. Odgođeni porez obračunava se po poreznim stopama za koje se očekuje da će biti u primjeni u razdoblju u kojem će doći do podmirenja obaveze ili realizacije sredstva. Odgođeni porez knjiži se na teret ili u korist bilansa uspjeha, osim ako se odnosi na stavke koje se knjiže direktno u korist ili na teret kapitala, u kojem slučaju se odgođeni porez također iskazuje u okviru kapitala. Odgođena porezna imovina i obaveze se prebijaju ako se odnose na poreze na dobit koje je nametnula ista porezna vlast i ako Društvo namjerava podmiriti svoju tekuću poreznu imovinu i obaveze na neto osnovi.